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Referat af møde i Temagruppen vedr. børn og unge, somatik d. 

6/3 2015 

 

 
 
Tid og sted:  

Fredag d. 6. marts 2015 kl. 14-16 i mødelokale 13, Olof Palmes allé 
15, Aarhus N.  
 
Deltagere:  

Eva Sejersdal Knudsen (regional medformand) 
Birgitte Holm Andersen (kommunal medformand) 
Karen Stenstrup 
Louise Theilgaard Nikolajsen (oplægsholder) 
Helle Harder (oplægsholder) 
Bodil Lauridsen 
Pernille Vieth 
Poula Stensgaard 
Nina Dorthea Søndergaard 
Sara Holm Kristensen (sekretær) 
 
Afbud:  

Jens Buchhave 
Lars G. Hansen 
Tina Bak-Møller 
Heidi Dinesen 
Peter Seebach  
Marianne Brix Hvillum  
Sine Louise Iversen 
Marie Rosbjerg 
 

1. Oplæg om indsats i Herning kommune om børn med 

somatiske sygdomme og deres familier v/Louise 

Theilgaard og Helle Harder 

I Herning kommune har man ansat Helle Harder som 
forløbskoordinator for børn med kronisk somatiske sygdomme og 
deres familier. Forløbskoordinatoren har både sin gang i kommunen 
og på børneafdelingen og varetager på nuværende tidspunkt 
kontakten til 36 familier.  
 
Slides til mødet, samt andet relevant materiale eftersendes.  

Dato 11-03-2015

Sara Holm Kristensen

Tel. +45 7841 2193

Sara.Kristensen1@stab.rm.dk

1-01-72-15-14

Side 1



 
 

Side 2 

Herning er, i forbindelse med projektet, i gang med at gøre ansøgningsprocessen for forældre 
til børn med diabetes nemmere. Da et af temagruppens målsætninger i sundhedsaftalen er at 
forenkle selvsamme ansøgningsproces blev det aftalt, at Herning kommune bruger 
temagruppen som referencegruppe, så erfaringsudveksling sikres.  
 
Det blev desuden drøftet om – såfremt projektet bør udbredes – andre faggrupper kan 
varetage rollen som forløbskoordinator. F.eks. sundhedsplejerskerne, der i forvejen opererer i 
feltet.  
 

2. Drøftelse af temagruppens input til sundhedsaftalen om systematisk 

monitorering af overvægt blandt børn og unge 

Der var enighed om, at der ikke skal ske en konstant monitorering, som foregår sideløbende 
med indberetninger til Sundhedsstyrelsen og – for nogle kommuners vedkommende – 
Holbækmodellen.  
 
Der var dog enighed om, at der er behov for, at vi fremadrettet evaluerer og monitorerer de 
forskellige indsatser på området ud fra sammenlignelige parametre og ud fra, hvad der 
generelt i kommunerne er muligt at måle på. På den måde sikres det, at vi kan få et billede af, 
hvilke indsatser, der virker bedst på længere sigt.  
 
Det blev besluttet, at formandskabet og sekretariatet mødes med Center for Folkesundhed og 
Kvalitet for at drøfte hvilke data, der foreligger og hvilke vi med fordel kan trække på. Det blev 
desuden aftalt, at der herefter nedsættes en arbejdsgruppe, der får til opgave at udarbejde et 
udkast til beskrivelse af monitoreringsparametre. Bl.a. skal Marianne Eg og en relevant 
sygeplejerske fra projektet i Randers inviteres til at deltage i arbejdsgruppen.  
 
Udkastet behandles på møde i Temagruppen d. 3. juni 2015 og behandles derefter i 
Temagruppen vedr. behandling, pleje, træning og rehabilitering.  
 

3. Næste møde 

Næste møde afholdes onsdag d. 3. juni kl. 14.30-16.30 i Regionshuset, Olof Palmes allé 15. 
 


